

新赛季女排联赛开战 强强对话引人关注

本报记者 苏畅

2021-2022赛季中国女排超级联赛将于11月25日在广东江门体育中心拉开战幕。作为十五运会周期的新一届联赛,新赛季女排联赛既有国手、外援登场亮相引人瞩目,也有诸多年轻新秀初登联赛舞台。一场场强强对话能否让中国女子排坛格局发生改变,一个个崭新面孔能否让人们看到中国女排未来后继有人的希望,新赛季女排联赛值得拭目以待。

新赛季中国女排超级联赛共有14个俱乐部参赛。第一阶段比赛将分成两个小组进行单循环赛,A组包括天津渤海银行、广东江门华体、山东日照钢铁、浙江嘉善西塘古镇、河北海瑞、云南大学滇池学院和四川,B组中则

有福建安溪铁观音、河南、北京汽车、上海光明优倍、江苏中天钢铁、辽宁华君以及本赛季新加入的新军深圳中塞。

与前一赛季相比,十四运会后,各参赛俱乐部都有着不同程度的运动员新老交替,诸如江苏、上海、北京等球队中的年轻球员将在新赛季联赛中成为球队的重要新生力量。李盈莹、刘晏含、王媛媛、袁心玥、姚迪等国手领衔的卫冕冠军天津女排通过内外援的积极交流,进一步补强了阵容,目标直指新赛季联赛冠军金杯,也成为新赛季女排联赛冠军的最热门人选。上赛季联赛和十四运会与天津女排会师决赛的江苏女排本赛季在主攻、副攻等位置上都有年轻后起之秀涌现,她们能否在培养年轻运动员经验丰富的老

帅蔡斌的带领下更快成熟,对天津女排形成冲击,是本赛季联赛的一大看点。此外,上海女排下大力度聘请金软景和拉尔森两名世界一流外援加盟,也有机会向联赛冠军发起冲击。

实际上,虽然受疫情等多方面原因影响,本赛季女排联赛引入外援的球队只有天津、上海和深圳,但无论是天津女排的巴尔加斯,上海女排的金软景、拉尔森,还是深圳女排的博斯科维奇等都是世界高水平外援,她们亮相中国女排超级联赛,无疑是对中国联赛水平的认可。她们能否在新赛季联赛中有出色发挥,也令人期待。此外,除福建、北京、广东等少数俱乐部有新任主教练接管教鞭外,大多数俱乐部仍然保持了教练组的稳定。这也使得各支球队的技战术风格保持了延

续性,与以往相比应该不会发生较大变化。

25日首轮联赛将全面展开争夺,其中不乏山东迎战天津、北京迎战深圳等多场话题性比赛值得期待。而辽宁和江苏之间的“强强对话”则充满胜负悬念,也将为新赛季女排联赛的激烈精彩开一个好头。

此外,虽然新赛季联赛将继续空场比赛进行,为了弥补球迷们无法到场观赛的遗憾,作为排超联赛战略合作伙伴和官方转播商的中国移动咪咕将打造“云上观赛新主场”和“明星机位”,为球迷们带来身临其境的观看体验,并将在新赛季推出《女排零距离》《排超总动员》《耳通八方》等节目,让球迷们以不同视角走近排超,传递排球文化。(江门11月24日电)

竞赛圈

女篮世界杯预选赛抽签揭晓

本报讯 国际篮联近日在瑞士日内瓦举行了2022年女篮世界杯预选赛的抽签仪式。中国女篮被抽入B组,与非洲球队尼日利亚、马里以及欧洲球队法国争夺出线席位。

女篮世界杯预选赛将于2022年2月10日至13日在塞尔维亚贝尔格莱德、日本大阪以及美国华盛顿举办,其中贝尔格莱德承办A、B两个小组的比赛。

在今年的女篮亚洲杯上,中国女篮获得亚军,与日本队、韩国队和澳大利亚队一起获得了女篮世界杯预选赛的参赛权。从欧洲晋级的6队分别为白俄罗斯、比利时、波黑、法国、俄罗斯和塞尔维亚;美洲

4队为巴西、加拿大、波多黎各和美国;非洲2队是尼日利亚、马里。

2022年女篮世界杯计划于2022年9月22日至10月1日在澳大利亚悉尼举行。根据规则,预选赛每个小组的前三名球队晋级正赛,东道主澳大利亚队自动获得参赛资格,奥运冠军美国女篮也提前锁定了一个席位。因此,在有澳大利亚队和美国队的小组,另两个排名最高的球队晋级。

目前,中国女篮的队员们正分散在各支球队中参加2021-2022赛季的WCBA联赛。联赛全部比赛将于明年1月4日结束,此后国家队将重新集中备战世界杯预选赛。(李东辉)

WCBA联赛结束第五轮争夺 新疆女篮收获三连胜

本报讯 11月24日,2021-2022赛季WCBA结束了第五轮争夺。新疆女篮77比57轻取东莞女篮,收获三连胜。浙江女篮64比71不敌武汉女篮,四川女篮102比51力克北京女篮,山西女篮76比84惜败上海女篮。

新疆女篮与东莞女篮率先展开对决。比赛伊始,新疆女篮王丽丽一直盯防杨舒予,使东莞女篮进攻陷入困境,因此第一节比赛东莞女篮得到8分。第二节双方身体对抗增多,由于杨舒予被限制,东莞

女篮无法打出反击,王丽丽则连续得分。上半场比赛结束时,新疆女篮取得32比19的领先。易边再战,王丽丽独得16分,新疆女篮最终以77比57击败东莞女篮。

本场比赛,上半场12投3中、拿到10分的王丽丽,在下半场同样发挥出色12投6中、独得16分。东莞女篮杨舒予上半场5投1中仅贡献3分,不过在下半场找回了手感,以13投4中的表现为球队贡献11分。

(李东辉)

中国围棋快棋公开赛半决赛结束

本报讯 第22届阿含桐山杯中国围棋快棋公开赛半决赛11月24日结束。黄云嵩、辜梓豪分别击败杨鼎新、赵晨宇,挺进本届阿含桐山杯决赛。

本次比赛以网络对局的方式举行。此前黄云嵩曾获得第17届阿含桐山杯冠军,前两轮他相继战胜世界冠军唐韦星和上届冠军范廷钰。本轮比赛黄云嵩执白对阵杨鼎新,前半盘双方形势比较接近,后半盘杨鼎新对黄云嵩的攻击未能走出最强着法,导致黑棋损失惨重。战至174手,杨鼎新中盘认输。

辜梓豪是第20届阿含桐山杯冠军,本场比赛他相继战胜了陈贤和柁嘉熹。半决赛中,辜梓豪执黑对阵赵晨宇。本局赵晨宇一度非常主动,然而在优势局面中,赵晨宇出现严重误算。即使如此白棋也不是彻底没有机会,不过在接下来的对局中,赵晨宇又接连下出问题手。战至267手,辜梓豪中盘获胜。

本届阿含桐山杯亚军决赛将于12月6日在成都举行,获得冠军的棋手将与第28届中国阿含桐山杯冠军许家元进行中日冠军对抗赛。(葛会忠)

国际象棋初级教练员培训班举行

本报讯 2021年第九期全国国际象棋初级教练员网络培训班11月23日至25日在线举行。国际象棋特级大师修德顺、王锐和女子特级大师宁春红在线授课,来自全国各地的60名学员参加了培训。

在开班仪式上,中国国际象棋协会副秘书长孙旗男表示,根据非学科类校外培训的规范要求,具体到教练员要持证上岗,希望所有学员能够认真学习,真正学有所得并成功通过考核。本期培训班的3位讲师是修德顺、王锐、宁春红,这3位知名棋手都拥有丰富的国际象棋培训经验。

本次培训班为期3天,60名学员通过云课堂在线参与培训,系统学习国际象棋规则、国际象棋历史等方面知识。完成课程学习并且考试合格的学员将获得中国国际象棋协会颁发的国际象棋初级教练员证书,培训班的举办对加强国际象棋教练员人才队伍建设,提高基层教练员的基本素质和执教能力,提升我国国际象棋事业的发展质量,具有重要意义。

本次培训班由中国国际象棋协会指导,湖南省棋类协会主办,湖南小兵国际象棋俱乐部承办。(葛会忠)

中国马术协会“援藏送学”

本报讯 由中国马术协会与西藏自治区体育局联合主办的西藏自治区竞技马术裁判员培训班日前在拉萨举行,75名藏族地区马术学员参训。

本次培训班为中国马术协会“援藏送学”的公益培训活动,充分发挥马术项目在西藏体育工作中的重要作用,加速专业技术优势与西藏政策、资源优势深度融合,推动马术人才全国“一盘棋”建设。

培训活动得到西藏自治区社会和民族传统体育指导管理中心、西藏自治区马术协会的大力配合,西藏自治区体育局副局长张明兴、

西藏自治区社体中心党支部书记范振强等参加开班仪式。

中国马术协会专业人才培养计划专注于马术人才的培养,夯实基础,提供系统化、理论化的指导。在中国香港赛马会的支持下,整合国内外先进技术经验和实操内容,坚持创新发展。本次“援藏送学”公益培训活动中,中国马术协会特别选派4名国际级、国家级专家,分别讲授马术及赛马相关的竞赛组织、马匹饲养管理及疾病预防、人马体能运动实践等课程,内容丰富,形式生动,理论与实践相结合,收获学员好评。

(王向娜)



11月23日,2021世界乒乓球锦标赛在美国休斯敦开赛。图为中国选手王楚钦在男子单打首轮比赛中。他以4比0战胜比利时选手兰伯特。

新华社记者
吴晓凌摄

本报记者 马艺欧

11月24日,2021中国足球协会乙级联赛第二阶段保级组多场争夺结束,河北卓奥取得三连胜后继续在盐城赛区领跑,这个赛区目前的积分强弱分明。黔南赛区的无锡吴钩本轮虽然无缘三分,但仍以不败战绩牢牢占据头名位置,该赛区中间区域的球队积分紧咬。

保级组盐城赛区的比赛目前进行到第5轮,由于湖南湘涛在前一日的比赛中收获平局,同样保持不败的河北卓奥本轮只要战胜内蒙古草上飞便可独自占据榜首位置。比赛僵局在第63分钟被打破,内蒙古草上飞球员解围时不慎自摆乌龙。10分钟后,何健的单刀破门助河北卓奥将比分锁定为2比

中乙联赛保级组结束多场争夺 两赛区形势各不相同

0。内蒙古草上飞输球,在其排名后的泉州亚新也没有机会反超。在与延边龙鼎的比赛中,延边龙鼎李思琦在第37分钟打点球,不过泉州亚新凭借董旭在半场结束前的抽射破门将比分扳平,两队下半场均无建树,最终双方战成1比1平。目前盐城赛区有3支球队在第二阶段还未品尝过胜利,排名垫底的绍兴柯桥越甲积2分处在降级区位置,泉州亚新积3分处于保级附加赛区,内蒙古草上飞积4分,领先优势很小。

保级组黔南赛区的比赛已经进行

到第6轮,无锡吴钩前5轮4胜1平领跑,优势相当明显。不过本轮比赛面对主要由年轻球员组成的湖北青年星队时遇到了强力挑战。比赛进行到第7分钟,温家龙攻门得手,湖北青年星先声夺人。落后的无锡吴钩在第32分钟做出换人调整,徐春庆和李皓然披挂上阵。这次及时的调整收到了效果,半场结束前,正是李皓然打入扳平比分的进球,使两队回到同一起跑线。易边再战,双方主帅调兵遣将,但都没有办法再度改写比分,两队最终战成1比1。由于四川民足和U20国青在前一天的比赛中都只收获了平局,因此无锡

吴钩仍以5分优势领跑赛区积分榜。

当日另一场比赛则是价值6分的保级关键战。前5轮战罢,丹东腾跃和陕西俑士超越排在黔南赛区积分榜的后两位,彼此都渴望赢球来改善保级形势。上半场两队互有攻守,都未能取得进球。下半场的进球也直到第87分钟才到来,丹东腾跃队球员张禹接到队友的头球摆渡,闯入禁区右脚劲射破门。伤停补时阶段,进球功臣张禹在禁区右侧吸引门将出击后送出横传,中路包抄的王冕面对空门轻松推射锁定胜局,丹东腾跃2比0获胜后排名已经上升到赛区第五位。黔南赛区目前排名最后的陕西俑士超越积3分,已经被身前球队拉开一定距离。从第二名的四川民足到第七名宜春威虎的6支球队之间积分差距都在3分之内。

名将领衔出战戴维斯杯网球赛

本报记者 马艺欧

刚刚结束的ATP年终总决赛为巡回赛画上句号,但网球的脚步没有停止。西班牙马德里当地时间11月25日,包括世界排名第一的德约科维奇和世界排名第二的梅德维德夫将领衔出战2022年戴维斯杯赛,此役无关个人积分,为国家争夺荣誉是最大动力。

经过大幅改革的戴维斯杯赛在2020年以全新面貌亮相,这项以国家和地区为单位参赛的赛事由国际网联举办。经过改制后的戴维斯杯更接近足球世界杯的模式,晋级决赛圈的队伍集中进行比赛,小组赛后是淘汰赛,直到诞生最后的冠军。

今年的比赛较之去年也发生了一些变化,首先比赛地点不全放在西班牙马德里举行,这里作为主会场,将举行A组(西班牙队、俄罗斯代表队、厄瓜多尔队)、B组(加拿大队、哈萨克斯坦队、瑞典队)的小组赛、两场1/4决赛、两场半决赛和决赛。

奥地利因斯布鲁克将举行C组(法国队、英国队、捷克队)、F组(塞尔维亚队、德国队、奥地利队)的小组赛以及一场1/4决赛;意大利都灵将承办D组(克罗地亚队、澳大利亚队、匈牙利队)、E组(美国队、意大利队、哥伦比亚队)的小组赛以及一场1/4决赛。

6个小组的第一名和两个成绩最好的小组第二名将晋级八强。这样的赛制和分组无疑增加了比赛的不确定性,为赛事增加了看点。比如A组的西班牙队和

俄罗斯队都是夺冠热门,西班牙队是卫冕冠军,不过已经因伤提前结束赛季的纳达尔不会参赛,世界排名第19位的阿古特日前也因伤退出了队伍,目前世界排名第20位的布斯塔将成为主将,不过西班牙队最受瞩目的当属年轻的阿尔卡拉斯,这位年轻人本赛季进步飞速,与顶尖高手对决的信心愈发强烈。

同组的俄罗斯代表队无疑也是赛事最大热门,梅德维德夫和卢布列夫不久前都参加了ATP年终总决赛,阵中还有卡拉采夫和卡恰诺夫这样的强手。今年初的另一项团体赛ATP杯赛上,俄罗斯队强势夺冠。

因斯布鲁克举行的小组赛最大看点就是德约科维奇领衔的塞尔维亚队,德约科维奇在今年东京奥运会未能帮助塞尔维亚获得一枚金牌是他的遗憾,当时战胜他的就是德国球员兹维列夫,尽管兹维列夫这次并不会代表德国队出战,但并不意味塞尔维亚就能轻松胜出。本次比赛的对阵双方将分别派出两位单打和一对双打,德约科维奇或许将再次上演单打连续出战的剧本。

都灵赛区最大的看点无疑是意大利队,意大利网球这两年的崛起备受瞩目。贝雷蒂尼在日前进行的年终总决赛中因伤退出,顶替他参赛的辛纳表现得也相当出色,意大利阵中像穆塞蒂这样更加年轻的生力军,本次将坐拥主场,无论是成绩还是团体赛特有的比赛氛围都备受期待。

利雅得新月队三年两夺亚冠冠军

本报讯 2021赛季亚冠联赛于北京时间11月24日落幕,沙特球队利雅得新月2比0战胜韩国浦项铁人队,三年内第二次获得亚冠冠军。

本赛季亚冠决赛采取一场定胜负方式决出冠军,决赛双方都曾三次获得亚冠冠军。利雅得新月在1991年、2000年和2019年三次捧杯,浦项铁人队在1997年、1998年和2009年三次夺冠。虽然都是底蕴深厚的亚冠强队,但从夺冠时间不难看出沙特球队这两年状态更好。

利雅得新月最近五个赛季四夺沙特联赛冠军,本赛季亚冠小组赛3胜1平2负位列A组头名从而晋级。淘汰赛中,他们先后战胜伊朗德黑兰独立和伊朗波斯波利斯。在半决赛中,他们以2比1战胜另一支沙特强队利雅得胜利队。

浦项铁人上一次在韩国联赛夺冠还是2013赛季,本赛季甚至都没能跻身第六名。他们的亚冠征途也不平坦,小组赛2胜3平1负位列H组小组第二位。淘汰赛期间,他们先后战胜大阪樱花和名古屋鲸八。在半决赛中则是经过点球大战以总比分6比5淘汰上赛季亚冠冠军蔚山现代,晋级决赛。

由于本场比赛在沙特举行,因此利雅得新月队占据主场优势。在热烈的氛围下,沙特球队打出惊人开局,开场仅16秒,左边后卫达瓦萨里一脚远射打进闪电进球。曾在葡萄牙波尔图效力多个赛季的马里射手在下半场将比分锁定为2比0。(马艺欧)